

沈雷  
《文汇报》体育部主任



## 整体战胜个体，法国队技高一筹

无论阿根廷与法国哪支球队夺冠，都将书写历史——阿根廷登顶，将彻底结束GOAT的争论，梅西将成为史上最伟大的足球选手；法国夺冠，则是自1962年的巴西队以来第一支在世界杯卫冕成功的球队。这也正是两支球队的写照。梅西独自扛着阿根廷前进，而法国依靠的是整体实力。

阿根廷 平手 法国

竞彩不让球推荐:1、0

在半决赛对克罗地亚的上半时，梅西在场上一度出现大腿肌肉不适的状况，不过随后他经过调整后基本恢复，一传一射为球队赢球立下大功，尤其是给阿尔瓦雷斯送出助攻的那一球，梅西让人产生了时光倒流的错觉。梅西是这支阿根廷队绝对的核心与唯一的领袖，这与马拉多纳在1990年世界杯时的状况相似。除了沙特队，其余几个对手都没能琢磨出完全限制梅西的方式，目前来看，最好的防守方案仍是切断梅西与队友的连线，将他尽量往中场回撤拿球。

不出意外的话，法国队在防守时很可能会让格里兹曼大幅度回收，让他专职骚扰在危险区域的梅西，同时由楚阿梅尼等后腰组成第二道防线。马竞前锋这届世界杯在法国队改打组织型前腰，他在多场比赛里都积极参与防守，回收很深，甚至退守本方禁区，看得出这也是德尚的战术安排。

限制梅西将是法国队成功与否的重要环节，而在进攻方面，法国队有快速的立体组合，将对阿根廷的防线构成巨大的威胁。法国队更喜欢防反的比赛节奏，防守落位很低，球队在两翼均有速度奇快的突破手，格里兹曼在由守转攻时的出球也很有杀伤力。对于阿根廷队防线，这场比赛将面临极为严峻的考验。法国队目前主力阵容存在两位头号，于帕梅卡诺的位置由科纳特顶替，利物浦中卫至少在半决赛表现得极为出色，而顶替拉比奥的弗法纳则稍显逊色，这位摩纳哥中场不具备拉比奥的进攻组织能力，经验也有所欠缺。如果法国队能够控制好疾病传播，拉比奥能在决赛前复出，无疑将拥有更明显的整体优势。

机构开出平手指数，综上所述，本场比赛看好法国队常规时间内不败。

熊冰杰  
《爱奇艺》体育首席评论员



## 锋线火力全开，阿根廷稳住阵脚

在不知不觉中2022也悄悄接近了尾声。就在本周末，阿根廷和法国展开2022卡塔尔世界杯的最后一场比赛，为一个月激情澎湃的世界杯画上圆满的句号。究竟是梅西带领的潘帕斯雄鹰能成功捧杯，还是新一任足球世界的领头羊姆巴佩和他的法国队能够完成卫冕？无论结果如何，这场比赛都将创造历史。

阿根廷 平手 法国

竞彩不让球推荐:3、1

阿根廷作为世界排名第三的队伍，他们在小组赛中的比赛不算一帆风顺。世界杯的揭幕战就输给了沙特阿拉伯，此后凭借着梅西和全体队友出色的表现，一路过关斩将，一直杀到了决赛。这一路真的是历经坎坷，1/4决赛的点球大战也让他们的心一直卡在嗓子眼。相比之下法国队的世界杯之旅明显要顺利很多，小组赛先是连赢两场，最后一场保留实力为突尼斯送上大礼。在之后的1/4和1/8决赛也几乎没让比赛留有悬念。

依稀记得18年世界杯1/8决赛，那场比赛里双方一共送上了七粒进球，比赛几乎是姆巴佩的封神之战，独造三球属实让世人看到了他的实力。而梅西在那场比赛里也送出两次助攻，神仙打架的18年历历在目，这也是双方至今为止最近的一次交手。

两支队伍在世界上的排名分别位列第三和第四，都是实力爆表的超级强队。法国队至淘汰赛以来，一直采取了4231阵型，他们的进攻非常有层次，他们的快速反击会让许多队伍措手不及。阿根廷这场比赛如果想要拿下，应该要将更多的精力放在防守上。两支队伍的球星都数不胜数，而且主力的状态都非常不错，这场比赛必定是两者火力全开的战斗。

值得一提的是，法国队的上一场比赛发生在12月5日的凌晨三点。而阿根廷则是在12月4日凌晨三点进行的半决赛。相比之下，阿根廷多一天的时间进行充分地休息和调整。在世界杯这种赛会制的比赛中，这一天的时间还是非常重要的。

指数方面一直保持在平手的状态。结合双方历史交手记录以及近期状态，更看好本场比赛阿根廷稳住阵脚，在90分钟内保持不败。

支持法国

支持阿根廷

谢勤德  
资深国际足球撰稿人



## 伯仲之间，法国队小胜

这是阿根廷本届在卢赛尔体育场进行的第五场比赛，潘帕斯雄鹰此前四场有过输给沙特的悲伤，也有战胜墨西哥的窒息与欢乐、淘汰荷兰的愤怒与狂喜。在击败克罗地亚后，阿根廷再次在卢赛尔体育场迎上上届冠军法国，他们还会在这里延续好运，捧走大力神杯吗？而对于法国来说，这是其本届世界杯首次在卢赛尔体育场作战，如此的陌生之地，是否会影响到队员的临场发挥，亦关乎到最终的冠军归属。

阿根廷 平手 法国

竞彩不让球推荐:0

小组赛首轮爆冷输球过后，阿根廷主帅斯卡洛尼做出了多方面的战术调整，恩佐·费尔南德斯等年轻人得到了更多的表现机会，与此同时放弃了主动而无效的控球，选择了更务实、更讲究实效的战术。传控打法在场面上的确会占据上风，但实际上越来越多的数据表明：只有传控已经不可能再帮助球队走得更远，掌握着较高的控球率却无法换来进球，此前西班牙被淘汰就是活生生的例子。回到阿根廷本身，除了被爆冷那场掌握着较高控球率之外，过去几场也是陆续减少对球的控制，其中与克罗地亚一战的控球率就只有34%，却有着10次射门，7次命中门框范围的亮眼数据。也就是说，随着比赛的深入和对手实力的增强，阿根廷也在不停地调整打法，去采取更务实的进攻方式。可以预料在接下来的比赛中，梅西必定成为对手的重点关照对象，即便是无球能力已经有所弱化，他依然是核心区机会创造者和终结者，而在其身旁的锋线球员将得到更多的机会。

看似姆巴佩半决赛全场评分并不高，但可别忘了，两粒进球均来自于他射门被挡而获得的补射，法国两球轻松挑落黑马昂首迈出了卫冕道路上的关键一步。四年前的俄罗斯之夏，法国有4场保持零失球，豪华的阵容班底踢出漂亮的防反，能够用防守赢下比赛。四年后的卫冕之旅，高卢雄鸡来到半决赛才迎来首场零封，看似并不稳固的防线或成为决赛的X因素。

但从纸面实力来看，法国的确要高出阿根廷一手，所以平手的初盘热捧阿根廷必需提防，高卢雄鸡有望90分钟内小胜对手。

朱民  
超G竞彩专家



## “潘帕斯雄鹰”有望赢球登顶

本届杯赛着实带给我们太多的第一次，从揭幕战卡塔尔输球，终结了此前东道主世界杯首秀不败的神话，而摩洛哥则创造出非洲球队进入世界杯四强的最好战绩，现在轮到最后一个悬念即将揭晓，近60年的世界杯历史上，还从未有过任何一支夺冠队伍能够卫冕成功，目前来看作为2018年世界杯的冠军法国队，似乎很有希望打破这一魔咒。1998年作为世界杯32强改制后的首届世界杯法国是在家门口夺冠，而本届杯赛又恰逢32强世界杯的最后一届赛事，似乎冥冥中法国已经开启了有始有终的使命，或许这一点正是令不少人看好法国队本次卫冕的最大因素。

阿根廷 平手 法国

竞彩不让球推荐:3

不过在笔者看来，如果决赛对手不是阿根廷的话，或许高卢雄鸡卫冕的几率还真的不低，尽管对手是四年前自己的手下败将，但本届杯赛的这支阿根廷身上实在有太多不一样的地方。如果说小组赛阶段，这支队伍还时时处于出局边缘的话，那进入淘汰赛之后，潘帕斯雄鹰即刻展现出了突飞猛进的态势，尤其是一路走来获得的点球机会之多，在笔者看来真的不应轻易忽视，而法国此前在对阵英格兰的淘汰赛上，就曾经被两度吹罚过点球，若非凯恩射失了第二粒点球，后面情况还真的不太好看，因此一旦本场比赛阿根廷这边依旧能有点球加持的话，比赛的胜负天平或将即刻出现转变。

机构方面本场是给出了一个较为中立的平手盘，这一亚洲数据不禁让笔者回忆起1998年世界杯的决赛场景，当时整体实力也是明显占优的巴西，平手对战法国，而最终法国三球大胜夺冠，现如今虽说双方在整体实力上的差距没有当年巴法之间那么大，但法国这边的大众口碑无疑要领先阿根廷很多，因此像这样的一个平手盘，一旦后市法国无法降至低水的话，看好阿根廷有望赢球登顶。

## 摩洛哥全力以赴不留遗憾

眨眼间，2022卡塔尔世界杯已剩下最后的两场比赛，季军战会率先在北京时间周六深夜开打。本届季军将会由两支极具黑马成分的球队——克罗地亚和摩洛哥之间诞生，摩洛哥小组赛以F组头名出线，力压克罗地亚，且前者淘汰赛中先后送西班牙以及葡萄牙两支夺冠大热回家，并创造了纪录，此番迎来本届赛事的最后一战，摩洛哥肯定想全力以赴不留遗憾。

克罗地亚本届淘汰赛很好地延续了上届淘汰赛的英勇表现，十六强以及1/4决赛均通过十二码大战先后送走日本和巴西，不折不扣的十二码之王。阿根廷似乎已经给了摩洛哥一些赢球启示，既然我无法在加时或十二

码中击败你，那么我就在常规时间内击败你——1/4决赛克罗地亚0比3不敌阿根廷，拼到弹尽粮绝的莫德里奇在替补席上流下了英雄泪，在对手封神的夜晚，克罗地亚人的梦想在四强赛破灭。37岁的莫德里奇站在那里，回忆起四年前的辉煌，如今俄罗斯的聚光灯打在了卡塔尔，命运却有着不同的结局。虽然克罗地亚四年前决赛中不敌法国，但来到本届赛事格子军团仍旧被冠以黑马身份，和比利时以及摩洛哥同分在F组，克罗地亚一开始并不被看好能够在小组赛中脱颖而出，谁料最终和摩洛哥携手出线并在季军战中相遇，都算是一种缘分。回顾两队小组赛首度交锋，克

罗确实是在控球率方面领先摩洛哥(57%比32%)，但前者在射门数上却以6比8落后，看似克罗地亚踢得更为传控，实质上威胁到球门的次数却少之又少，最终0比0的比分足以证明克罗地亚面对摩洛哥难以占得上风。摩洛哥会在本届世界杯中走到哪一步？在开赛前，相信大部分的答校都会是“止步小组赛”。毕竟阿特拉斯雄狮上届世界杯小组赛垫底，这样的实力是很难和上届四强球队克罗地亚以及比利时抗衡的，但摩洛哥极端功利的足球，一步一步地为球迷带来惊喜，同时更书写了历史(第一支闯入世界杯四强的非洲球队)。摩洛哥本届赛事总体发挥其实要略胜克罗地亚一

筹，他们战至目前常规时间段内能够交出3胜2平1负的不俗战绩，至于克罗地亚则只在弱旅加拿大身上取得过一场胜利。都知道克罗地亚防守稳固，经常能够将比赛顽强地拖入加时赛甚至十二码，事实上摩洛哥本届赛事防守还要好过克罗地亚。这场比赛将会是双方门将利科维奇和布努的最佳门将之争，进入决赛的两支队伍的门将发挥都比较一般，没有亮点，即使决赛有逆天发挥也基本上确定退出最佳门将的争夺了，而季军赛的两名门将都是擅长扑点球，门线技术非常出色的门将，这场比赛的胜者大概率会拿下本届卡塔尔世界杯赛事的金手套奖。

机构开出的平半初盘略看好经验丰富的克罗地亚，不过摩洛哥显然对再次突破历史的渴望更强烈，看好非洲黑马90分钟不败。

蔡深  
资深体育人



克罗地亚 平半 摩洛哥

竞彩不让球推荐:1、0